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Uw commissie had op 28 april 2021 een gedachte-
wisseling met de vice-eersteminister en minister van 
Financiën, belast met de Coördinatie van de fraudebe-
strijding, over de vergadering van de Eurogroep en de 
raad Ecofin van 16 april 2021.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Vincent Van Peteghem, vice-eersteminister 
en minister van Financiën, belast met de Coördinatie van  
de fraudebestrijding, geeft aan dat wegens COVID-19 
de geplande informele Ecofin van vrijdag 16 april in 
Portugal verplaatst werd naar mei en vervangen werd 
door een reguliere Ecofin en voorafgaande Eurogroep 
per videoconferentie.

Tijdens de bijeenkomsten van de Eurogroep en Ecofin 
stonden discussies over vier thema’s centraal:

— de vooruitgang inzake de bankenunie;

— de reguliere besprekingen inzake relancebeleid;

— de evaluaties van een aantal internationale ont-
moetingen zoals de IMF-Spring Meetings;

— een discussie over de Europese financiële archi-
tectuur inzake ontwikkelingsbeleid.

In Eurogroepformaat (inclusief), werd de stand van 
zaken van de bankenunie besproken. Op de top van 
de eurozone van december 2020 werd een uitvoerings-
schema gevraagd tegen juni 2021. Dat schema moet 
een traject voorstellen voor de verschillende aspecten 
van de bankenunie waarover nog geen akkoord bestaat. 
Het zijn delicate gesprekken, die onder meer betrekking 
hebben op het evenwicht tussen een meer doorgedre-
ven onderlinge risicoverwaarborging – bijvoorbeeld 
met betrekking tot de depositogarantie – en een aan-
vaardbare vermindering van de risico’s bij de banken. 
Samen met enkele andere landen heeft België duidelijk 
zijn standpunten verdedigd met betrekking tot de ophef-
fing van de vrijwaringsmaatregelen voor de filialen van 
grootbanken. De minister verwijst hier naar het Home/
Host-debat in het kader van de Europese integratie van 
de bankenmarkt waar zal moeten worden toegezien op 
de specifieke belangen van België. Na het debat heeft 
de Eurogroep zijn voorzitter ertoe gemachtigd raadple-
gingen over dat uitvoeringsschema te blijven houden 
met het oog op de top van de eurozone in juni. België 
heeft benadrukt dat het belangrijk is dat de aanpak en 

Au cours de la réunion du 28 avril 2021, votre commis-
sion a eu un échange de vues avec le vice-premier mi-
nistre et ministre des Finances, chargé de la Coordination 
de la lutte contre la fraude, concernant la réunion de 
l’Eurogroupe et du Conseil ECOFIN du 16 avril 2021.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Vincent Van Peteghem, vice-premier ministre 
et ministre des Finances, chargé de la Coordination 
de la lutte contre la fraude, indique qu’en raison du 
COVID-19, la réunion informelle du Conseil ECOFIN 
prévue le vendredi 16 avril au Portugal a été reportée 
au mois de mai et remplacée par un réunion régulière 
du Conseil précédée par un réunion de l’Eurogroupe 
par vidéoconférence.

Au cours des réunions de l’Eurogroupe et du Conseil 
ECOFIN, les discussions ont porté sur quatre thèmes:

— les progrès de l’union bancaire;

— les discussions régulières sur les politiques de 
relance;

— les évaluations de plusieurs réunions internationales 
telles que les réunions de printemps du FMI;

— et une discussion sur l’architecture financière euro-
péenne pour le développement.

En format Eurogroupe (inclusif), nous avons discuté 
de l’état d’avancement de l’Union bancaire. Le sommet 
de la zone euro de décembre 2020 a demandé un plan 
d’avancement pour juin 2021. Le but de ce plan c’est 
de présenter une trajectoire pour les différents aspects 
de l’Union bancaire sur lesquels il n’y a pas encore un 
accord. Ce sont des discussions sensibles qui touchent 
entre autres à l’équilibre entre une mutualisation plus 
avancée – par exemple en ce qui concerne la garantie 
des dépôts –, et une réduction acceptable des risques 
auprès des banques. Ensemble avec un nombre d’autres 
pays, la Belgique a clairement avancé ses positions 
concernant la levée de mesures de sauvegardes pour 
les filiales de grandes banques. Le ministre réfère ici 
à la discussion Home/Host dans le cadre de l’intégra-
tion européenne du marché bancaire où nous devons 
veiller à nos intérêts spécifiques. Au bout de la discus-
sion, l’Eurogroupe a donné un mandat à son Président 
de continuer à consulter sur ce plan d’avancement en 
vue du sommet de la zone euro de juin. La Belgique a 
souligné l’importance d’une approche et niveau d’ambi-
tion équilibrée entre les différents aspects du plan et à 



2116/001DOC 554

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

het ambitieniveau van de verschillende aspecten van 
dat plan evenwichtig zijn, en blijft in dat verband in nauw 
contact staan met zijn partners.

Wat het relancebeleid aangaat, stelden deze keer 
Italië, Slovenië, Ierland en Denemarken hun ontwerp 
van nationaal plan voor. De Commissie herhaalde in dit 
verband nogmaals het belang van het nodige evenwicht 
tussen investeringen en hervormingen en het verwerken 
van de nodige milestones binnen de plannen. Voor wat 
het Belgische plan betreft, verwijst de minister naar 
de zitting in commissie met staatssecretaris Dermine 
vorige week.

Europees Commissaris Hahn stelde voorts de com-
municatie inzake de financieringsstrategie voor het 
Europese Herstelinstrument (NGEU) voor. De bedoeling 
is om hiermee méér dan 800 miljard euro in de Europese 
economie te pompen. De Europese Commissie schoof 
een aantal beleidslijnen naar voren die de strategie 
onderbouwen en die zijn gebaseerd op adequaat risi-
comanagement. In mei 2021 zal de Commissie dan het 
veilingplatform voorstellen, en de bedoeling is om vanaf 
juni de eerste leenbesluiten te kunnen nemen, natuurlijk 
op voorwaarde dat alle lidstaten het eigenmiddelenbesluit 
hebben geratificeerd. In het algemeen werd de aanpak 
en de transparantie van de Commissie verwelkomd. Wel 
werden bijkomende vragen rond bepaalde terugbeta-
lingsmodaliteiten gesteld. Dit zal verder op technisch 
niveau worden opgenomen.

In het kader van het herstelbeleid werd ten slotte 
binnen de Eurogroep ook nog een discussie gevoerd 
over insolventiekaders voor bedrijven – niet voor banken 
– en dit in het licht van te verwachten faillissementen 
post-COVID-19. De Commissie hield een pleidooi voor 
meer convergentie tussen de nationale kaders. Dit in het 
kader van de verdieping van de kapitaalmarktenunie, 
maar ook om de recovery rate van rommelkredieten 
(non performing loans (NPL)) te verhogen, zeker wan-
neer deze naar aanleiding van COVID-19 weer zouden 
toenemen. Hier werd in het algemeen met enige voor-
zichtigheid op gereageerd. Ook de minister wees erop 
dat insolventiekaders enerzijds een belangrijke rol spelen 
in een efficiënte allocatie van middelen in een weerbare 
economie, maar dat anderzijds evenwichten op nationaal 
niveau ook van groot belang zijn. De minister pleit  dus 
niet voor een verregaande harmonisering daar dit raakt 
aan onze eigen nationale economische en sociale kaders, 
en de minister wenst niet dat bestaande goed werkende 
nationale kaders hierdoor in gevaar zouden komen.

Bij de Eurogroep en ECOFIN werden gesprekken 
gevoerd over de opvolging van de verschillende inter-
nationale vergaderingen die tijdens de eerste week van 

ce sujet, la Belgique restera en étroit contact avec ses 
partenaires.

En ce qui concerne la politique de relance, l’Italie, la 
Slovénie, l’Irlande et le Danemark ont présenté leurs pro-
jets de plans nationaux à cette occasion. À cet égard, la 
Commission a rappelé l’importance de trouver l’équilibre 
nécessaire entre les investissements et les réformes et 
de prévoir les étapes nécessaires dans les plans. En 
ce qui concerne le plan belge, le ministre renvoie à la 
réunion en commission avec le secrétaire d’État Dermine 
de la semaine précédente.

Le commissaire européen Hahn a ensuite présenté 
la communication sur la stratégie de financement de 
l’instrument européen de relance économique (NGEU). 
L’objectif est d’injecter plus de 800 milliards d’euros dans 
l’économie européenne. La Commission européenne 
a proposé un éventail de politiques qui sous-tendent 
la stratégie et reposent sur une gestion adéquate des 
risques. En mai 2021, la Commission proposera dès 
lors la plate-forme d’enchères. L’intention est de pouvoir 
prendre les premières décisions sur les emprunts à partir 
de juin, à condition bien sûr que tous les États membres 
aient ratifié la décision sur les ressources propres. En 
général, l’approche et la transparence de la Commission 
ont été saluées. Cependant, des questions supplémen-
taires ont été posées à propos de certaines modalités 
de remboursement. Cette question sera examinée plus 
avant au niveau technique.

Enfin, dans le cadre de la politique de relance, l’Euro-
groupe a également discuté des cadres d’insolvabilité pour 
les entreprises – et non pour les banques – à la lumière 
des faillites attendues après la crise du COVID-19. La 
Commission a préconisé une plus grande convergence 
entre les cadres nationaux dans le cadre de l’approfon-
dissement de l’union des marchés de capitaux, mais 
aussi pour augmenter le taux de recouvrement des prêts 
non performants (non performing loans (NPL)), surtout 
s’ils devaient augmenter à nouveau après la crise du 
COVID-19. Globalement, la réponse à cette question a 
été prudente. Le ministre a également souligné que si 
les cadres d’insolvabilité jouent un rôle important dans 
l’allocation efficace des ressources dans une économie 
résiliente, les équilibres nationaux sont également très 
importants. Le ministre ne préconise donc pas une 
harmonisation poussée, car elle affecterait nos propres 
cadres économiques et sociaux nationaux, et le ministre  
ne veut pas qu’elle mette en péril les cadres nationaux 
existants qui fonctionnent bien.

Au niveau de l’Eurogroupe et de l’ECOFIN on a eu 
des discussions sur le suivi des différentes réunions 
internationales qui se sont déroulées pendant la première 
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april hebben plaatsgevonden, meer bepaald de verga-
deringen van de ministers van Financiën van de G20 en 
de vergaderingen van het IMF en de Wereldbank. De 
minister heeft in die context de EU-Constituante bij het 
IMF vertegenwoordigd. Uit de verschillende gesprekken 
en gedachtewisselingen onthoudt hij vooral het risico van 
een ongelijke relance op mondiaal niveau, niet alleen 
tussen landen onderling, maar ook met betrekking tot het 
relatieve gewicht van de economische sectoren. Vandaar 
het belang van een vaccinatiecampagne die ook in de 
ontwikkelingslanden wordt gevoerd. Er moet bijzondere 
aandacht gaan naar het schuldbeheer van diezelfde 
ontwikkelingslanden. Namens de Constituante heeft de 
minister zijn steun uitgesproken voor het voorstel van de 
Managing Director van het IMF voor de voorbereiding 
van een nieuwe toekenning van speciale trekkingsrech-
ten die voor deze zomer is gepland. De tweede les die 
de minister uit een en ander trekt, is dat de aandacht 
voor de taxatiestelsels is toegenomen. De Verenigde 
Staten hebben met betrekking tot de twee pijlers die bij 
de OESO worden besproken voor een koerswijziging 
gekozen. Alle details van hun voorstellen zijn echter nog 
niet bekend. De minister heeft zijn diensten echter de 
opdracht gegeven de onderhandelingen bij de OESO 
van heel nabij te volgen en heeft met het oog op die 
onderhandelingen tevens aangedrongen op een nauwe 
Europese coördinatie.

Een laatste belangrijke blok is de toekomstige fi-
nanciële architectuur van de Europese ontwikkelings-
samenwerking. De minister heeft dit discussiepunt dan 
ook nauw voorbereid met collega Kitir, daar hij vindt 
dat dit geen exclusieve materie van de Ecofin kan zijn. 
Vandaar is hij tevreden dat – mede door het aandrin-
gen van België – dit dossier ook zal worden besproken 
tijdens de informele Raad Buitenlandse Zaken voor 
Ontwikkelingssamenwerking. In sé gaat het dossier 
vooral over de relatie tussen de bestaande financiële 
instellingen op dit vlak, in het bijzonder de Europese 
Investeringsbank (EIB), en de Europese Bank voor 
Wederopbouw en Ontwikkeling (de EBRD). Aan de 
Ecofin werden diverse opties gepresenteerd waarbij de 
noodzaak aan een verdere aflijning van takenpakketten 
en een betere samenwerking en synergie tussen beide 
banken in alle interventies de rode draad vormden. In 
technisch jargon opteert de Ecofin duidelijk voor de zgn. 
“status quo + optie”. In de huidige COVID-19-context 
hecht de minister veel belang aan deze discussie daar 
een echt herstel slechts een globaal herstel kan zijn. 
Alle instrumenten – ook aan EU-ontwikkelingszijde – 
die hiertoe kunnen bijdragen moeten dan ook optimaal 
worden ingezet. Daarom is ook de expertise van de 
ontwikkelingsfilière nodig.

semaine d’avril, notamment les réunions des ministres 
des Finances du G20 et les réunions du FMI et de 
la Banque Mondiale. Dans ce contexte, le ministre a 
représenté la Constituante de l’UE auprès du FMI. Des 
différentes discussions et échanges, il retient surtout le 
risque d’une relance inégale au niveau mondial, entre 
pays mais aussi au niveau du poids relatif des secteurs 
économiques. D’où l’importance d’une campagne de 
vaccinations qui s’étende aussi aux pays en voie de 
développement. Une attention particulière est néces-
saire pour la gestion de dettes des mêmes pays en 
voie de développement. Au nom de la Constituante, le 
ministre a soutenu la proposition du Managing Director 
du FMI pour la préparation d’une nouvelle allocation de 
SDR prévue pour l’été. Deuxième leçon qu’il tire, c’est 
l’attention accrue pour les systèmes de taxations. Les 
États-Unis ont changé de cap sur les deux piliers sous 
discussion à l’OCDE. Cependant, tous les détails de 
leurs propositions ne sont pas encore connus. Mais 
le ministre a donné instruction à son administration de 
suivre de très près les négociations à l’OCDE, et il a 
insisté également pour une coordination européenne 
étroite en vue de ces négociations.

Un dernier bloc important est l’architecture financière 
future de la coopération européenne au développement. 
Le ministre a dès lors préparé ce point de discussion 
en étroite collaboration avec Mme Kitir, car il estime 
que cette matière ne peut rester de la compétence 
exclusive d’Ecofin. C’est pourquoi il se réjouit que – sur 
les insistances de la Belgique notamment – ce dossier 
soit également abordé lors de la réunion informelle du 
Conseil des affaires étrangères pour la coopération au 
développement. En soi, le dossier porte principalement 
sur les relations entre les institutions financières existantes 
dans ce domaine, en particulier la Banque européenne 
d’investissement (BEI) et la Banque européenne pour la 
reconstruction et le développement (BERD). Différentes 
options ont été présentées à Ecofin ayant pour fil rouge 
la nécessité d’une délimitation plus pointue des tâches, 
d’une meilleure coopération et d’une synergie entre les 
deux banques dans toutes les interventions. En jargon 
technique, Ecofin opte clairement pour le “statu quo + 
option”. Dans le contexte actuel de COVID-19, le ministre 
attache énormément d’importance à cette discussion 
car une véritable reprise ne pourra passer que par une 
reprise mondiale. Tous les instruments – également du 
côté du développement de l’Union – pouvant y contri-
buer doivent dès lors être utilisés de manière optimale. 
À ce titre, l’expertise de la filière du développement est 
également nécessaire.
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De minister geeft ten slotte nog mee dat de Europese 
Commissie ook een korte update gaf over de stand 
van zaken van de uitrol van het actieplan inzake de 
kapitaalmarktunie. De Commissie ging onder dit agen-
dapunt specifiek in op de nood aan een EU-platform dat 
potentiële investeerders makkelijk toegang kan geven 
tot bedrijfsgerelateerde informatie, het zogenaamd 
Single Access Point. Voor de minister is het belangrijk 
dat bedrijven hier uiteindelijk ook de duurzaamheidsa-
specten van hun activiteiten zullen moeten delen. Zo 
kunnen investeerders duidelijke “duurzame” keuzes 
maken. Hier was geen discussie over daar de Ecofin 
deze intentie ondersteunt. Er was ook geen discussie 
bij de voorstelling door Christine Lagarde van de resul-
taten van de publieke bevraging rond de invoering van 
een digitale euro.

II. — VRAGEN VAN DE LEDEN

De heer Sander Loones (N-VA) vindt het een goede 
zaak dat tijdens de Raad zowel de bankenunie, als de 
insolventieregeling op hetzelfde moment zijn besproken. 
Er breekt een moeilijke fase aan die ook binnen de 
financiële sector ernstige gevolgen zal hebben (onder 
andere over de niet-terugbetaling van leningen) en dan 
zouden we in een domino-logica terecht kunnen komen. 
Juist daarom zijn het banken- en het insolventiedossier 
sterk aan elkaar gekoppeld. Kan de minister ervoor 
zorgen dat deze link nog sterker wordt gemaakt in een 
aantal afspraken met de Europese partners? Naarmate 
het insolventiekader beter geregeld is, zal men eerst 
binnen de eigen economische markt de situatie onder 
controle moeten krijgen.

De heer Loones vraagt enige uitleg over de punten 
die tijdens de IMF-Spring Meetings aan bod kwamen.

In het kader van de eurogroep werden een aantal 
afspraken gemaakt waarbij na elke vergadering in de 
vorm van een samenvattende brief de afspraken worden 
opgesomd. Kan deze informatie gedeeld worden met 
het Parlement?

De minister heeft, wat het relanceplan betreft, verwezen 
naar staatssecretaris Derminne. Dit kadert weliswaar 
binnen de interne taakverdeling binnen de regering, 
maar tezelfdertijd is de minister hiervoor bevoegd op 
Europees niveau en leidt hij daar de vergadering. De 
vragen doorverwijzen naar de staatssecretaris, lijkt 
iets te kort door de bocht omdat een aantal zaken een 
ministeriële draagkracht vereisen.

Enfin, le ministre annonce que la Commission euro-
péenne a également brièvement fait le point sur l’état 
d’avancement de la mise en œuvre du plan d’action de 
l’Union des marchés des capitaux. Sous ce point de 
l’ordre du jour, la Commission a particulièrement insisté 
sur la nécessité de créer une plateforme européenne 
qui permettrait aux investisseurs potentiels d’accéder 
facilement aux informations relatives aux entreprises, 
baptisée “point d’accès unique européen”. Pour le ministre, 
il est important que les entreprises devront également 
partager les aspects de leurs activités en matière de 
durabilité ici in fine. Les investisseurs pourront ainsi faire 
des choix “durables” clairs. Ce point n’a pas donné lieu 
à des discussions car Ecofin soutient cette intention. Il 
n’y a pas eu non plus de discussion sur la présentation 
par Christine Lagarde des résultats de la consultation 
publique sur l’instauration d’un euro numérique.

II. — QUESTIONS DES MEMBRES

M. Sander Loones (N-VA) se réjouit que l’Union ban-
caire et le régime d’insolvabilité aient été discutés en 
même temps lors du Conseil. Nous entrons dans une 
phase difficile qui aura également de graves consé-
quences pour le secteur financier (par exemple, en ce 
qui concerne le non-remboursement de prêts) et nous 
pourrions nous retrouver dans un effet domino. C’est 
précisément la raison pour laquelle les dossiers bancaires 
et d’insolvabilité sont fortement liés. Le ministre peut-il 
veiller à ce que ce lien soit encore renforcé dans un cer-
tain nombre d’accords avec les partenaires européens? 
À mesure que le cadre de l’insolvabilité sera mieux réglé, 
nous devrions arriver à maîtriser la situation, d’abord au 
sein de notre propre marché économique.

M. Loones demande quelques précisions sur les 
points abordés lors des réunions de printemps du FMI.

Un certain nombre d’accords ont été conclus dans 
le cadre de l’Eurogroupe. Après chaque réunion, les 
accords sont énumérés dans une lettre de synthèse. 
Ces informations peuvent-elles être partagées avec le 
parlement?

En ce qui concerne le plan de relance, le ministre a 
renvoyé au secrétaire d’État Derminne. Bien que cela 
s’inscrive dans le cadre de la répartition interne des tâches 
au sein du gouvernement, le ministre est compétent en 
la matière au niveau européen et y préside la réunion. 
Renvoyer les questions au secrétaire d’État semble 
un peu réducteur, car un certain nombre de questions 
nécessitent un soutien ministériel.
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Spreker verwijst naar een recent perscommuniqué 
van Frankrijk, Italië en Spanje over het Europese her-
stelplan. Heeft de minister daarover contact gehad met 
zijn collega’s uit deze lidstaten?

Werd de minister geconsulteerd om zich aan te sluiten 
bij voormeld communiqué en, als dat niet het geval is, 
wie beschouwt de minister als zijn “beste vrienden” op 
het Europese toneel? De allianties bestaan blijkbaar uit 
de grote lidstaten.

De heer Loones is pleitbezorger om samen te werken 
met de Noordelijke landen van de EU. Men moet kamp 
kiezen als men wil doorwegen op Europees niveau.

Het debat over het relancegeld dat in andere 
Europese lidstaten wordt geïnvesteerd, betreft geen 
debat dat losstaat van onze belangen. Wij staan hier mee 
borg voor. Als het verkeerd dreigt te lopen in Griekenland, 
moeten wij hiervan mede de kosten dragen. Spreker 
vermeldt doelbewust Griekenland omdat daar consul-
taties geweest zijn door Griekse economen. De steun 
aan Griekenland omvat 20 % van hun bbp en de Griekse 
economen weten niet of de Griekse administratie be-
kwaam is om hier mee om te gaan. Zij vrezen dat het 
fout zal lopen. Dit is niet alleen de verantwoordelijkheid 
van Griekenland, maar ook onze verantwoordelijkheid. 
Hoe zorgt men ervoor dat de controle effectief gebeurt?

Tot slot beklemtoont de heer Loones dat Europa 
niet streng genoeg kan zijn in de hervormingsplannen. 
Hiervoor moet men effectief hervormen. De grote lid-
staten hebben in hun communiqué echter verklaard 
hoe ze de middelen zullen uitgeven, maar niet hoe ze 
gaan hervormen. Bij de staatssecretaris van Relance 
weerklinkt eenzelfde verhaal. De heer Loones maakt 
er zich zorgen over dat de hervormingsambitie te laag 
ligt in de federale regering. Hij vreest dat de Europese 
Commissie evenmin streng zal optreden en niemand 
voor de voeten wenst te lopen als andere lidstaten niet 
om de hervormingsagenda bekommerd zijn.

De heer Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen) feliciteert de 
minister met zijn aanstelling tot lid van de klimaatcoa-
litie van ministers van Financiën. Daarmee engageert 
hij zich om zijn beleid in functie van het klimaat af te 
stemmen. De afstemming van het beleid binnen een 
brede coalitie zoals deze kan grote voordelen hebben, 
zeker wat bijvoorbeeld het monetair beleid betreft. Was 
dit ook een onderwerp dat aan bod kwam tijdens de 
G20 van 7 april 2021? Werden er pistes besproken om 
het monetair beleid te vergroenen?

L’intervenant fait référence à un récent communi-
qué de presse de la France, de l’Italie et de l’Espagne 
concernant le plan de relance européen. Le ministre 
a-t-il été en contact avec ses collègues de ces États 
membres à ce sujet?

Le ministre a-t-il été consulté pour se joindre au com-
muniqué susmentionné et, dans la négative, qui le 
ministre considère-t-il comme ses “meilleurs amis” sur 
la scène européenne? Les alliances sont apparemment 
constituées des grands États membres.

M. Loones est favorable à une coopération avec les 
pays du nord de l’UE. Il faut choisir son camp si l’on 
veut peser au niveau européen.

Le débat sur l’argent de la relance investi dans d’autres 
États membres européens n’est pas sans rapport avec 
nos propres intérêts. Nous partageons cette responsabi-
lité. Si la situation risque de mal tourner en Grèce, nous 
devrons contribuer à en payer la facture. Si l’intervenant 
mentionne délibérément la Grèce, c’est parce que des 
économistes grecs y ont été consultés. L’aide à la Grèce 
représente 20 % de son PIB et les économistes grecs 
ne savent pas si l’administration grecque est capable 
d’y faire face. Ils craignent que les choses tournent 
mal. Il en va non seulement de la responsabilité de la 
Grèce, mais aussi de la nôtre. Comment s’assurer qu’un 
contrôle efficace est réalisé?

Enfin, M. Loones indique que l’Europe ne saurait 
être assez stricte dans ses projets de réforme. Nous 
avons besoin de réformes effectives. Or, dans leur 
communiqué, les grands États membres ont indiqué 
comment ils dépenseront les fonds, mais pas comment 
ils réformeront. Le secrétaire d’État pour la Relance tient 
un discours identique. M. Loones a peur que l’ambition 
de réforme ne soit trop faible au sein du gouvernement 
fédéral. Il craint que la Commission européenne ne soit 
pas non plus intransigeante à cet égard et qu’elle ne 
veuille pas se mettre en travers de la route de qui que 
ce soit si d’autres États membres ne se soucient pas 
de l’agenda des réformes.

M. Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen) félicite le ministre 
pour sa nomination en tant que membre de la coalition 
des ministres des Finances pour l’action climatique. 
À ce titre, il s’engage à ajuster ses politiques en fonc-
tion des objectifs climatiques. La coordination de la 
politique au sein d’une coalition aussi large que celle-ci 
peut présenter des avantages majeurs, notamment en 
matière de politique monétaire, par exemple. Ce sujet 
a-t-il également été abordé lors du G20 du 7 avril 2021? 
A-t-on discuté des possibilités d’écologisation de la 
politique monétaire?
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Ook binnen de EU zou het monetair beleid kunnen 
vergroenen. Momenteel is het waarborgen van de prijs-
stabiliteit de belangrijkste beleidsdoelstelling van de 
ECB. Het rangschikken van de andere beleidsdoelstel-
lingen zou kunnen leiden tot een duidelijker mandaat 
om een monetair beleid in functie van duurzaamheid 
te voeren. Dit kan de belangrijke tweede pijler worden 
van het beleid van de ECB, en de heer Vanbesien gaat 
ervan uit dat de minister als lid van de klimaatcoalitie 
hiermee akkoord gaat. De heer Vanbesien vraagt welke 
stappen hiervoor worden gezet, en worden deze stappen 
momenteel binnen de EU overwogen?

Ongeveer de helft van de EU-lidstaten zullen hun 
herstelplannen hebben ingediend voor de originele 
deadline van 30 april 2021. Ons land is daarbij. Het 
eigenmiddelenbesluit is nog niet geratificeerd door een 
aantal lidstaten. Meer nog: Hongarije zou de ratificatie 
achter de hand houden als politiek drukkingsmiddel. 
De heer Vanbesien vraagt wat de impact kan zijn van de 
houding van Hongarije op de financiering van de herstel-
plannen? Maakt men zich zorgen over deze houding?

Zal men op verschillende snelheden werken wat betreft 
de uitrol van de herstelplannen op basis van wanneer 
ze worden ingediend?

De heer Kurt Ravyts (VB) wenst op de volgende 
punten in te gaan:

Europese begrotingsregels

Cruciaal voor de toekomstige Europese koers zijn 
de ontwikkelingen in Duitsland en Frankrijk. Deze twee 
Europese kernlanden groeien sociaaleconomisch terug 
uit elkaar. Frankrijk wil de Europese begrotingsregels 
van 1992 herschrijven als het volgend jaar voorzitter 
van de EU wordt. Hoe staat de minister tegenover deze 
plannen?

Europese Herstelplannen

In De Tijd van zaterdag 24 april 2021 werd gesteld 
dat staatssecretaris Dermine denkt dat het Belgisch 
plan – definitieve plan – tegen vrijdag 30 april kan wor-
den ingediend.

De plannen moeten naast investeringen ook diep-
gaande hervormingen, gedetailleerde projecten en impact-
studies bevatten. De uitbetaling zal in schijven gebeuren 
en alleen na controle of de afgesproken doelen werden 
behaald. De Europese Commissie heeft twee maan-
den om die nationale plannen door te nemen. Daarna 
nemen de EU-ministers van Financiën nog een maand 

Au sein de l’UE également, la politique monétaire 
pourrait être rendue plus écologique. Actuellement, le 
principal objectif de la politique de la BCE est de garantir 
la stabilité des prix. La hiérarchisation des autres objectifs 
de la politique monétaire pourrait conduire à un mandat 
plus clair pour mener une politique monétaire basée 
sur des critères de durabilité. Cela pourrait devenir le 
deuxième pilier important de la politique de la BCE, 
et M. Vanbesien suppose que le ministre, en tant que 
membre de la coalition pour l’action climatique, partage 
cette vision. M. Vanbesien s’enquiert des mesures qui 
sont prises à cette fin, et demande si ces mesures sont 
actuellement envisagées au sein de l’UE.

Environ la moitié des États membres de l’UE au-
ront soumis leur plan de relance à l’échéance initiale 
du 30 avril 2021. Notre pays en fait partie. La décision 
sur les ressources propres n’a pas encore été ratifiée 
par un certain nombre d’États membres. Plus encore, 
la Hongrie retiendrait la ratification comme moyen de 
pression politique. M. Vanbesien demande quel pourrait 
être l’impact de l’attitude de la Hongrie sur le financement 
des plans de relance. Cette attitude est-elle inquiétante?

Fonctionnera-t-on à des vitesses différentes en termes 
de déploiement des plans de relance en fonction de la 
date à laquelle ils ont été soumis?

M. Kurt Ravyts (VB) souhaite intervenir sur les points 
suivants:

Règles budgétaires européennes

L’évolution de la situation en Allemagne et en France 
est cruciale pour le cap qui sera fixé par l’Europe. Ces 
deux pays du noyau dur européen s’éloignent à nouveau 
l’un de l’autre sur le plan socio-économique. La France 
souhaite réécrire les règles budgétaires européennes 
de 1992 lorsqu’elle assurera la présidence de l’UE 
l’année prochaine. Quelle est la position du ministre 
sur ces projets?

Plans de relance européens

Dans le journal De Tijd du samedi 24 avril 2021, on 
peut lire que le secrétaire d’État Dermine pense que le 
plan belge – le plan définitif – peut être soumis pour le 
vendredi 30 avril.

Outre des investissements, les plans doivent prévoir 
des réformes en profondeur, des projets détaillés et des 
études d’impact. Les paiements seront effectués par 
tranches et seulement après vérification que les objectifs 
convenus ont été atteints. La Commission européenne 
dispose de deux mois pour examiner les plans nationaux. 
Les ministres des Finances de l’UE ont ensuite besoin 
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voor de finale beslissing. Betekent dit dat pas in au-
gustus 2021 de eerste préfinanciering van 13 % van 
het herstelgeld plaatsvindt? Staatssecretaris Dermine 
wil al dit jaar 1,107 miljard euro Europese subsidies in 
het kader van het coronaherstelfonds in de Belgische 
economie pompen, hetzij 1/5 van het totale Belgische 
deel. 80 % van de portefeuille zou onder de regering 
De Croo worden verdeeld. Volgens de staatssecretaris 
zou de 13 % prefinanciering al genoeg zijn om de in 
dit jaar geplande projecten zonder vertraging te laten 
opstarten. Verdere uitbetalingen zijn dan afhankelijk van 
de milestones die België realiseert. Maar er is nog geen 
duidelijkheid over die “milestones” en de koppeling aan 
de financiering.

De herstelplannen zijn ingebed in het Europese 
Semester. De lidstaten moeten rekening houden met de 
aanbevelingen van het Europees Semester 2019-2020. 
België is van plan om de krijtlijnen van zijn geplande 
pensioenhervorming in het herstelplan in te kapselen, 
maar hoe gedetailleerd moeten de hervormingen in 
het herstelplan vervat zitten? Dit zou nog het voorwerp 
uitmaken van een debat in de regering. Maar wilde de 
Europese Commissie geen meer uitgewerkt, gedetail-
leerd plan?

Voor de VB-fractie is één zaak duidelijk: als de euro-
zone verder moet integreren, wat de bedoeling was van 
heel wat partijen in deze Kamer, zijn het herstelfonds 
en de Europese financieringsstrategie een uitstekende 
katalysator.

De kracht van de Europese financieringsstrategie en 
daar heeft Kamerlid Vermeersch ook naar verwezen bij de 
goedkeuringsprocedure in dit parlement, is dat de lidstaten 
via de EU-begroting garant staan voor de terugbetaling. 
Men verwacht de volgende vijf jaar liefst 806 miljard euro 
te lenen via de uitgifte van schuldpapier.

De heer Loones heeft terecht een mondelinge vraag 
ingediend over de correcte besteding en de noodzakelijke 
controle en voortgangsmonitoring rond de aanwending van 
deze leningen. Hij is er niet gerust in en de heer Ravyts 
al evenmin. De goedkope en veilige leningen zijn een 
droom voor Italië, Spanje, Portugal en Griekenland: de 
transfertenunie.

De insolventieraamwerken

Wat de insolventieraamwerken in de EU betreft, werd 
in de context van de bankenunie gekeken naar de rol 
van insolventieraamwerken bij het ontstaan en afbouwen 
van niet-presterende leningen (NPL). De minister heeft 
aangehaald dat België niet gaat voor een verregaande 

d’un mois supplémentaire pour prendre la décision 
finale. Cela signifie-t-il que le premier préfinancement 
de 13 % des moyens consacrés à la relance n’aura 
pas lieu avant août 2021? Le secrétaire d’État Dermine 
souhaite injecter dès cette année 1,107 milliard d’euros 
de subventions européennes dans l’économie belge 
dans le cadre du fonds de relance corona, soit 1/5e de 
la part totale de la Belgique. 80 % du portefeuille serait 
distribué sous le gouvernement De Croo. Selon le secré-
taire d’État, le préfinancement de 13 % serait suffisant 
pour permettre aux projets prévus pour cette année de 
démarrer sans délai. Les paiements ultérieurs dépen-
dront des jalons (milestones) réalisés par la Belgique. 
Mais rien n’est encore clair concernant ces jalons et le 
lien avec le financement.

Les plans de relance sont intégrés dans le Semestre eu-
ropéen. Les États membres doivent prendre en compte 
les recommandations du Semestre européen 2019-2020. 
La Belgique a l’intention d’inclure les grandes lignes 
de son projet de réforme des pensions dans le plan de 
relance, mais quel doit être le degré de détail de ces 
réformes dans le plan de relance? Cela ferait encore 
l’objet d’un débat au sein du gouvernement. Mais la 
Commission européenne ne voulait-elle pas un plan 
plus élaboré, plus détaillé?

Pour le groupe VB, une chose est claire: si la zone euro 
doit continuer à s’intégrer, ce qui était l’objectif de nom-
breux partis à la Chambre, le fonds de relance et la 
stratégie de financement européenne sont un excellent 
catalyseur!

La force de la stratégie de financement européenne, à 
laquelle M. Vermeersch a également fait référence lors de 
la procédure d’approbation au sein de ce parlement, est 
que les États membres garantissent le remboursement 
via le budget de l’UE. Au cours des cinq prochaines an-
nées, pas moins de 806 milliards d’euros devraient être 
empruntés par l’émission de titres de créance.

M. Loones a, à juste titre, posé une question orale 
sur l’affectation correcte et le contrôle et le suivi néces-
saires de l’utilisation de ces prêts. Il n’est pas rassuré à 
ce sujet, et M. Ravyts non plus. Les prêts bon marché 
et sûrs sont un rêve pour l’Italie, l’Espagne, le Portugal 
et la Grèce: l’union des transferts.

Les cadres d’insolvabilité

En ce qui concerne les cadres d’insolvabilité dans 
l’UE, leur rôle dans la création et l’abandon des prêts 
non performants (NPL) a été examiné dans le contexte de 
l’union bancaire. Le ministre a souligné que la Belgique 
ne vise pas une harmonisation poussée du droit de 
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harmonisering van het insolventierecht, maar wil inzetten 
op een werkend nationaal kader.

Gemeenschappelijk Europees deposito-
garantiestelsel (EDIS)

Hoe zit het met de kwestie van een gemeenschappelijk 
Europees depositogarantiestelsel (EDIS) zodat spaarders 
in Europa overal een gelijke bescherming genieten? 
Moet er, voordat risico’s gedeeld worden via een EDIS, 
niet ook een weging komen op staatsobligaties? Dit is 
een zeer belangrijke en gevoelige kwestie vanwege de 
oplopende staatsschulden in de EU.

De wereldwijde minimumbelasting op de winst 
van multinationale bedrijven

De heer Ravyts verwijst vervolgens naar de zgn. we-
reldwijde minimumbelasting op de winst van multinationale 
bedrijven. De Amerikaanse minister van Financiën Yellen 
heeft een voorstel gedaan voor een wereldwijde mini-
mumbelasting van 21 %. Experts in fiscaal recht zeggen 
dat de minimumbelasting, zoals voorgesteld door Yellen, 
wordt verkocht als een operatie in correcte fiscaliteit, 
maar zou in feite het zuiver Amerikaanse eigenbelang 
dienen. De Verenigde Staten wensen onderzoek en 
ontwikkeling terug naar hun land te brengen. Hierdoor 
ontstaat de vrees dat buitenlandse investeerders ons 
land zullen verlaten. En dan worden inkomsten gemist 
met banenverlies en economische schade voor toeleve-
ringsbedrijven tot gevolg. De heer Ravyts verwacht dat 
de minister deze ontwikkelingen van nabij blijft opvolgen.

Kapitaalmarktunie

In het Actieplan Kapitaalmarktunie is een initiatief 
opgenomen voor minimumharmonisatie of verhoogde 
convergentie van bepaalde onderdelen van het wet-
telijk kader.

Heeft België de Europese richtlijn over preventieve 
herstructureringsstelsels, ook bedoeld om de efficiëntie 
te verhogen van herstructureringsprocedures en insol-
ventieprocedures, reeds geïmplementeerd? De richtlijn 
dateert van 2019. Er lopen ook nog gesprekken op 
Europees niveau over een richtlijn ten aanzien van het 
versneld uitwinnen van onderpand buiten insolventie. 
De Europese Bankenautoriteit (EBA) heeft een bench-
marking gedaan om de insolventieprocedures in de EU 
onder de banken in kaart te brengen. In het Actieplan 
Kapitaalmarktunie is dit ook opgenomen: een initiatief 
voor minimumharmonisatie of verhoogde convergentie 
van bepaalde onderdelen van het wettelijk kader. Er liep 

l’insolvabilité, mais souhaite se concentrer sur un cadre 
national fonctionnel.

Système européen commun de garantie des dépôts 
(SEGD)

Qu’en est-il du système européen commun de garantie 
des dépôts (SEGD), qui permettrait aux épargnants de 
bénéficier d’une protection identique partout en Europe? 
Avant d’envisager de partager les risques par le biais d’un 
SEGD, ne devrait-on pas procéder à une pondération 
des obligations souveraines? Il s’agit d’une question très 
importante et très sensible en raison de l’augmentation 
des dettes des États membres de l’Union européenne.

L’impôt minimum mondial sur les bénéfices des 
sociétés multinationales

M. Ravyts renvoie ensuite à “l’impôt minimum mon-
dial sur les bénéfices des sociétés multinationales”. 
Mme Yellen, secrétaire d’État américaine au Trésor, 
a proposé l’instauration d’un impôt minimum mondial 
de 21 %. Les experts en droit fiscal estiment que l’impôt 
minimum proposé par Mme Yellen, qui est présenté 
comme une opération de taxation correcte, servirait en 
réalité uniquement les intérêts américains. Les États-Unis 
veulent ramener la recherche et le développement dans 
leur pays. Il est dès lors à craindre que les investisseurs 
étrangers quittent notre pays, ce qui entraînerait une 
réduction des recettes et des pertes d’emploi, ainsi 
que des dommages économiques pour les entreprises 
de sous-traitance. M. Ravyts demande au ministre de 
suivre attentivement ces évolutions.

Union des marchés des capitaux

Le plan d’action sur l’Union des marchés des capitaux 
prévoit une initiative visant une harmonisation minimale 
ou une convergence renforcée de certaines parties du 
cadre légal.

La Belgique a-t-elle déjà mis en œuvre la directive euro-
péenne sur les régimes de restructuration préventive, qui 
vise également à accroître l’efficacité des procédures 
de restructuration et d’insolvabilité? Cette directive date 
de 2019. Des discussions sont également en cours au 
niveau européen à propos d’une directive sur le recou-
vrement accéléré des garanties en dehors des cas 
d’insolvabilité. L’Autorité bancaire européenne (ABE) 
a mené un exercice d’évaluation comparative visant 
à cartographier les différentes procédures d’insolva-
bilité des banques dans l’Union européenne. Le plan 
d’action sur l’Union des marchés des capitaux prévoit 
aussi une initiative visant une harmonisation minimale 
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een Europese consultatie hierover. Welke was de insteek 
van België? Deze consultatie liep tot 26 maart 2021.

De heer Marco Van Hees (PVDA-PTB) wenst op de 
volgende punten in te gaan:

De tijdelijke regels voor de staatssteun en de 
manier waarop ze zich verhouden tot de nationale 
plannen voor herstel en veerkracht

Volgens de website van de Raad van de Europese 
Unie heeft de Commissie tijdens de ECOFIN-raad 
van 16 april 2021 geactualiseerde informatie gegeven 
over de tenuitvoerlegging van de tijdelijke regels voor 
de staatssteun, aan de hand waarvan de lidstaten hun 
economieën tijdens de pandemie op flexibelere wijze 
kunnen ondersteunen. De Commissie heeft daarbij te-
vens uiteengezet hoe die regels zich verhouden tot de 
nationale plannen voor herstel en veerkracht.

Kan de minister enige commentaar geven bij de link 
naar de nationale plannen?

De gezondheidscrisis, waarvan het einde nog niet in 
zicht is, doet het besef rijzen dat veel ondernemingen in 
grote moeilijkheden verkeren en dringend nood hebben 
aan nieuwe liquiditeiten.

Die ondernemingen zijn echter niet noodzakelijk actief 
in de sectoren die verbonden zijn met de energietransitie 
of met de digitale transitie. Ze zullen dus niet worden 
geholpen in het kader van de nationale plannen voor 
herstel en veerkracht.

Wat is de Commissie van plan om de ondernemingen 
die ingevolge de gezondheidsmaatregelen in moeilijk-
heden verkeren, te ondersteunen?

De spreker weet dat al een en ander werd verwezen-
lijkt, maar men had er geen rekening mee gehouden dat 
de crisis zo lang zou duren. Er zullen dus aanvullende 
en ingrijpende maatregelen moeten worden genomen. 
Ter illustratie: de Belgische ondernemingen hebben 
meer dan 70 miljard euro liquiditeiten nodig. Dit staat 
niet in verhouding tot de 5,9 miljard euro aan Europese 
subsidies voor het plan voor herstel en veerkracht.

De stand van zaken met betrekking tot de uitwerking 
van de plannen voor herstel en veerkracht

Tijdens de ECOFIN-raad van 16 april 2021 heeft de 
Commissie de ministers bijgewerkte informatie verstrekt 
over de stand van zaken met betrekking tot de uitwerking 
van de plannen voor herstel en veerkracht.

ou une convergence renforcée de certaines parties du 
cadre légal. Une consultation européenne a eu lieu à 
ce sujet. Quelle était la position de la Belgique? Cette 
consultation s’est poursuivie jusqu’au 26 mars 2021.

M. Marco Van Hees (PVDA-PTB) souhaite intervenir 
à propos des points suivants:

L’encadrement temporaire des aides d’État et 
l’articulation avec les plans nationaux pour la reprise 
et la résilience

Selon le site internet du Conseil de l’UE, lors du 
Conseil Ecofin du 16 avril 2021, la Commission a fourni 
des informations actualisées sur la mise en œuvre de 
l’encadrement temporaire des aides d’État, qui permet 
aux États membres de soutenir leurs économies de 
manière plus souple pendant la pandémie, et a expliqué 
son articulation avec les plans nationaux pour la reprise 
et la résilience.

Le ministre pourrait-il préciser le lien avec les plans 
nationaux?

Avec la crise sanitaire dont on ne voit pas la fin, on se 
rend compte que beaucoup d’entreprises connaissent 
de grandes difficultés et ont un besoin urgent d’apport 
de liquidités.

Mais ces entreprises ne sont pas forcément actives 
dans des secteurs liés à la transition énergétique ou à 
la transition numérique. Elles ne seront donc pas aidées 
dans le cadre des plans nationaux pour la reprise et la 
résilience.

Que prévoit la Commission pour soutenir les entre-
prises en difficulté suite aux mesures sanitaires?

L’orateur sait que des choses ont déjà été faites, mais 
on n’avait pas prévu que la crise allait durer si longtemps 
et il va donc falloir prendre des mesures complémentaires 
et de grande ampleur. Pour donner un ordre d’idée, les 
besoins de liquidités des entreprises belges dépassent 
les 70 milliards d’euros. C’est sans commune mesure 
avec les 5,9 milliards d’euros de subsides européens 
pour le plan de relance et de résilience.

L’état d’avancement de l’élaboration des plans 
pour la reprise et la résilience

Lors du Conseil Ecofin du 16 avril 2021, les ministres 
ont reçu de la Commission des informations actualisées 
sur l’état d’avancement de l’élaboration des plans pour 
la reprise et la résilience.
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Kan de minister hier enige toelichting over geven?

Welke lessen kunnen met het oog op de uitwerking van 
het Belgische plan worden getrokken uit zijn informatie?

Wat kan eruit worden geleerd met betrekking tot de 
door de Europese Commissie in het kader van de plan-
nen voor herstel en veerkracht geëiste hervormingen? 
Hoever staat het met het Belgische plan voor herstel en 
veerkracht? Werd het Belgische plan formeel voorgelegd 
aan de Europese Commissie? Wat zijn de volgende 
stappen?

Ratificatie van de beslissing inzake de eigen 
middelen

Het voorzitterschap heeft een stand van zaken gege-
ven aangaande de ratificatie van de beslissing inzake 
de eigen middelen en heeft daarbij benadrukt dat die 
fase al door 17 lidstaten werd afgerond.

Eén van de lidstaten waar het ratificatieverloop nog niet 
is afgewerkt, is een zwaargewicht, namelijk Duitsland. 
Dat is niet onschuldig, want de ratificatieprocedure werd 
opgeschort door het Duitse Grondwettelijk Hof. Intussen 
werd de opschorting vorige week opgeheven. Het betreft 
echter een beslissing in kortgeding en ten gronde moet 
het Hof de zaak nog voort onderzoeken. Het is dus nog 
steeds mogelijk dat de ratificatie door Duitsland op de 
helling komt te staan.

Zal dit aan weerslag hebben op het tijdpad voor 
de tenuitvoerlegging van de plannen voor herstel en 
veerkracht? Moet worden gevreesd dat de Europese 
subsidies later zullen worden overgemaakt?

Nederland is een andere lidstaat die de beslissing 
inzake de eigen middelen van de Europese Unie nog 
niet heeft geratificeerd. Kan de minister informatie ver-
schaffen over de voortgang van het ratificatieverloop 
in Nederland?

De G20-vergadering van 7 april 2021

Het voorzitterschap en de Europese Commissie 
hebben informatie verstrekt over de resultaten van de 
op 7 april 2021 gehouden vergadering met de minis-
ters van Financiën en de gouverneurs van de centrale 
banken van de G20.

De besprekingen betroffen de staat van de wereldeco-
nomie, de inspanningen met het oog op het bevorderen 
van het economisch herstel en van een duurzamere 
groei, de steun aan de kwetsbaarste landen, de inter-
nationale fiscaliteit en de vraagstukken in verband met 
de financiële sector.

Le ministre pourrait-il fournir des précisions à ce sujet?

Quels enseignements nous pouvons tirer de ses 
informations pour l’élaboration du plan belge?

Quels enseignements peut-on en tirer en ce qui 
concerne les réformes exigées par la Commission dans 
le cadre des plans de relance et de résilience? Où en 
sommes-nous au niveau du plan belge de relance et 
de résilience? A-t-on procédé à la présentation formelle 
du plan belge à la Commission? Quelles seront les 
prochaines étapes?

Ratification de la décision relative aux ressources 
propres

La présidence a fait le point sur la ratification de la 
décision relative aux ressources propres, soulignant 
que 17 États membres ont déjà achevé le processus.

Parmi les États membres qui n’ont pas encore achevé 
le processus de ratification, il y en a un de taille: l’Alle-
magne. Ce n’est pas anodin: la Cour Constitutionnelle 
allemande a suspendu le processus de ratification. 
Entretemps, la suspension a été levée la semaine passée. 
Mais, il s’agit d’une décision en référé et la Cour doit 
poursuivre son examen sur le fond. Il est donc toujours 
possible que la ratification allemande soit compromise.

Le calendrier de mise en œuvre des plans de relance 
et de résilience va-t-il être impacté? Faut-il craindre du 
retard dans l’acheminement des subsides européens?

Les Pays-Bas figurent aussi parmi les pays qui n’ont 
pas encore ratifié la décision relative aux ressources 
propres de l’Union. Le ministre peut-il nous informer 
sur l’état d’avancement du processus de ratification 
aux Pays-Bas?

La réunion G20 du 7 avril 2021

La présidence et la Commission ont communiqué des 
informations sur les résultats de la réunion qui s’est tenue 
entre les ministres des Finances et les gouverneurs des 
Banques Centrales du G20 le 7 avril 2021.

Les discussions ont porté sur l’état de l’économie mon-
diale, les efforts visant à favoriser la relance économique 
et à promouvoir une croissance plus durable, le soutien 
aux pays les plus vulnérables, la fiscalité internationale 
et des questions liées au secteur financier.
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Wat de inspanningen ter bevordering van het eco-
nomisch herstel betreft, zou de heer Van Hees willen 
weten wat de minister denkt van het relanceplan van 
de VS. De in de Verenigde Staten ingezette middelen 
zijn duidelijk van een andere grootteorde dan die van 
het Europese plan, want dat lijkt heel bescheiden in 
vergelijking met wat in de VS gebeurt. Is de Europese 
Unie van plan haar ambitie op te schroeven?

Kan de minister meedelen welke thema’s precies 
werden besproken op het vlak van de internationale 
fiscaliteit? Welke stellingnamen heeft de Europese Unie 
verdedigd? Werd vooruitgang geboekt?

Vastgesteld wordt dat de president van de Verenigde 
Staten, Joe Biden, onder druk van de linkervleugel van 
de democratische partij, met de heer Bernie Sanders, 
van plan is de door de multinationale ondernemingen 
te betalen belasting op te trekken tot 28 %, ongeacht 
het land waar ze actief zijn, en dat hij op het vlak van de 
inkomstenbelasting 75 % van de nieuwe belastinginspan-
ningen wil doen dragen door de 1 % rijksten. Het IMF 
is voorstander van een belasting op het vermogen van 
de allerrijksten. De directeur van het weekblad Trends-
Tendances heeft in een recent opiniestuk aangegeven 
dat een dergelijke belasting onafwendbaar is; ook Peter 
Praet, gewezen directeur van de Europese Centrale Bank 
is die mening toegedaan. Wat is het standpunt van de 
minister over die vraagstukken? Hoe kijken de andere 
Europese ministers van Financiën daar tegenaan?

De heer Christian Leysen (Open Vld) merkt op dat 
hij koude rillingen krijgt bij het horen van zoveel enthou-
siasme om zo snel mogelijk zoveel mogelijk geld uit te 
geven. Men moet inderdaad investeren, maar het is niet 
de snelheid, maar de doordachtheid die de kwaliteit en 
het succes van investeringen zullen bepalen.

We zullen met de middelen die we krijgen met een 
negatieve interestvoet moeten beleggen. Is er dan wel 
belang bij dat we deze middelen snel ontvangen?

Het “nieuwe normaal” zal sterk verschillen van het 
“oude normaal”. Wellicht zitten we niet in de laatste 
pandemie. Het afkicken van de “uitgavenpandemie” 
bij de overheid zal moeilijker worden. Hoe kijken de 
Europese collega’s hiertegen aan? Beraden zij zich over 
de wijze waarop we na de pandemie zullen leven en de 
gelden van de overheid beleggen in het belang van de 
toekomstige generaties?

En ce qui concerne les efforts visant à favoriser la 
relance, M Van Hees aimerait connaître l’avis du ministre 
sur le plan de relance aux USA. Manifestement, les 
moyens mobilisés aux États-Unis sont sans commune 
mesure avec le plan européen, qui semble très modeste 
en comparaison de ce qui se fait aux États-Unis. L’Union 
Européenne compte-t-elle revoir ses ambitions à la 
hausse?

En ce qui concerne la fiscalité internationale, est-ce 
que le ministre peut nous dire quels sont les sujets précis 
qui ont été discutés? Quelles sont les positions qui ont 
été défendues par l’Union Européenne? Des avancées 
ont-elles été enregistrées?

On constate que sous la pression de l’aile gauche du 
parti démocrate, avec M. Bernie Sanders, le président 
des États-Unis Joe Biden entend relever à 28 % l’impôt 
à payer par les multinationales, quel que soit le pays où 
elles opèrent et, concernant l’impôt sur le revenu des 
personnes, entend faire porter 75 % des nouveaux efforts 
fiscaux par le 1 % le plus riche de la population. Quant 
au FMI, il défend une taxe sur le patrimoine des plus 
grandes fortunes. Le directeur de Trends-Tendances, 
dans une récente chronique, estime qu’un tel impôt est 
inéluctable, à l’instar de Peter Praet, ancien directeur de 
la Banque centrale européenne. Quelle est la position 
du ministre sur ces questions? Quel est le point de vue  
des autres ministres européens des Finances?

M. Christian Leysen (Open Vld) indique qu’il frémit 
lorsqu’il entend que l’on se réjouit de dépenser le plus 
d’argent possible le plus rapidement possible. Il est bien 
entendu nécessaire d’investir, mais c’est la réflexion et 
non la rapidité qui garantira la qualité et le succès des 
investissements.

Les fonds que nous recevrons devront être investis à 
des taux négatifs. Avons-nous dès lors intérêt à obtenir 
ces fonds rapidement?

La “nouvelle normalité” sera très différente de 
l’“ancienne normalité”. Nous connaîtrons peut-être 
d’autres pandémies. Mais il sera plus difficile d’éradi-
quer la “pandémie de dépenses” des pouvoirs publics. 
Qu’en pensent nos homologues européens? Sont-ils en 
train de réfléchir à la façon dont nous vivrons après la 
pandémie et dont nous investirons l’argent public dans 
l’intérêt des générations à venir?
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III. — ANTWOORDEN  
VAN DE VICE-EERSTEMINISTER

De heer Vincent Van Peteghem, vice-eersteminister 
en minister van Financiën, belast met de Coördinatie 
van  de fraudebestrijding, antwoordt thematisch op de 
vragen van de leden.

Insolventiekader

Er zal zich een zekere convergentie opdringen. Elke lid-
staat heeft vandaag zijn eigen regels wat het voor in-
vesteerders moeilijk maakt om grensoverschrijdend te 
handelen. Anderzijds is het moeilijk om een volledige 
harmonisatie te bewerkstelligen omdat dit de faillisse-
mentskaders van de lidstaten zou raken. Bovendien is 
de sociaaleconomische situatie in elke lidstaat verschil-
lend. België is geen voorstander van een verregaande 
harmonisering. We pleiten om binnen de nationale kaders 
een aantal efficiënte en afdwingbare regels op te leggen 
zodat de duurtijd van de faillissementsprocedures zou 
kunnen verkort worden.

Wat de NPL’s in België betreft, is er een relatief lage 
ratio van de NPL’s op de balansen van de Belgische 
banken, aldus de Nationale Bank.

Deelname aan de IMF- “spring meetings”

De minister vond de “spring meetings” een bijzonder 
inspirerend moment. Men keek tijdens deze conferentie 
op een positieve wijze naar de toekomst. De vaccinatie 
is de uitweg uit de crisis. We moeten de economieën 
blijvend ondersteunen. Een andere boodschap was dat 
we niet de opnieuw de fout van de bezuinigingsaanpak 
mogen maken, zoals dit gebeurd is na de financiële 
crisis. Bij een exit uit de crisis moeten we kijken hoe we 
de groei bevorderen.

De impact van “zombification”, het ondersteunen van 
de verkeerde bedrijven, werd onderzocht. We moeten 
anticiperen op dit probleem. Hoe langer de crisis duurt, 
hoe meer risico op “zombification”. Er moet voldoende 
toezicht worden ingebouwd om dit te vermijden.

Er was de focus op duurzaamheid en groene 
investeringen.

Er werd ook gewezen op het gevaar van de asym-
metrie van het herstel. China en de VS lopen vooruit. 
We moeten letten op deze asymmetrie.

De steun aan minder ontwikkelde landen (onder an-
dere op het gebied van vaccinatie en de SDR’s) kwam 
ook uitvoerig aan bod.

III. — RÉPONSES  
DU VICE-PREMIER MINISTRE

M. Vincent Van Peteghem, vice-premier ministre 
et ministre des Finances, chargé de la Coordination 
de la lutte contre la fraude, répond aux questions des 
membres par thème.

Cadre d’insolvabilité

Une certaine convergence va s’imposer. Aujourd’hui, 
chaque État membre a ses propres règles, ce qui com-
plique les échanges transfrontaliers pour les investisseurs. 
D’autre part, il est difficile de parvenir à une harmonisa-
tion totale, car cela affecterait les cadres de faillite des 
États membres. De plus, la situation socioéconomique 
diffère dans chaque État membre. La Belgique n’est pas 
favorable à une harmonisation poussée. Nous préconi-
sons d’imposer un certain nombre de règles efficaces 
et contraignantes dans les cadres nationaux afin de 
réduire la durée des procédures de faillite.

En ce qui concerne les NPL en Belgique, la Banque 
nationale indique que le ratio de celles-ci dans les bilans 
des banques belges est relativement faible.

Participation aux réunions de printemps du FMI

Les “réunions de printemps” ont été des moments 
particulièrement inspirants, positivement tournés vers 
l’avenir. La vaccination est la solution qui nous permettra 
de sortir de la crise. Nous devons continuer à soutenir 
les économies. Un autre message s’est dégagé de cette 
conférence: nous ne devons pas commettre la même 
erreur que par le passé en menant une politique d’aus-
térité, comme après la crise financière. Au sortir de la 
crise, nous devrons examiner les façons de promouvoir 
la croissance.

L’impact de la “zombification”, à savoir le soutien 
accordé aux mauvaises entreprises, a été examiné. Il 
faut anticiper ce problème. Plus la crise durera, plus le 
risque de “zombification” sera élevé. Il faut intégrer un 
contrôle suffisant afin de l’éviter.

Une attention particulière a été accordée à la durabilité 
et aux investissements verts.

Le risque d’asymétrie de la relance a également été 
souligné. La Chine et les États-Unis sont en tête. Nous 
devons prendre garde à cette asymétrie.

Le soutien aux pays moins développés (notamment 
dans le domaine de la vaccination et des SDR) a éga-
lement été amplement évoqué.
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De transparantie binnen de Eurogroep

Er werd gevraagd of het beleid binnen de Eurogroep 
voldoende transparant en toereikend was. Veranderingen 
worden vooralsnog niet nodig geacht door de voorzitter 
van de Eurogroep.

De Eurogroep is een informeel overlegmoment, waar 
ook gevoelige informatie wordt verspreid. Er zullen geen 
zelfde transparantieregels gelden zoals in de andere 
Europese instellingen. Als documenten kunnen worden 
vrijgegeven, zal dit case by case worden bekeken.

Allianties binnen de EU (“Wie zijn uw beste 
vrienden?”)

Frankrijk, Duitsland, Spanje en Italië hebben een 
duidelijk signaal naar de Europese Commissie willen 
uitzenden waarbij ze duidelijk willen maken dat ze bin-
nen korte termijn hun plannen willen uitvoeren en willen 
inzetten op de investeringen. België was vooraf op de 
hoogte van dit initiatief. Het signaal was belangrijk.

Wanneer zullen we de middelen van het herstelfonds 
krijgen?

Het is de bedoeling om vanaf juni de eerste leenbe-
sluiten te kunnen nemen, natuurlijk op voorwaarde dat 
alle lidstaten het eigenmiddelenbesluit hebben geratifi-
ceerd. De richtdatum is dus de Ecofin van juni 2021 ten 
einde de eerste schijf van 13 % te kunnen uitkeren.

De situatie van Griekenland

Het is belangrijk aan te stippen dat het controlesysteem 
sterk is. De middelen worden in schijven toegekend en 
er is een groot controlesysteem om misbruik tegen te 
gaan en een goede opvolging te garanderen van de 
te besteden gelden. Er is uitbetaling als hervormingen 
zijn gedaan. Er is de opvolging van de milestones door 
ministers van Financiën en Ecofin. Er is steeds de mo-
gelijkheid om uitbetalingen tegen te gaan.

Hervormingen

We zitten met een laag investeringsniveau in ons land 
en het is een goede zaak dat we met de middelen vanuit 
Europa hieraan een extra stimulans geven. De nadruk in 
de communicatie wordt gelegd op investeringen, maar 
de minister is van oordeel dat de EU streng mag zijn 
op onze plannen. Het pakket, dat vandaag voorligt, is te 
verdedigen. Ook de hervormingen op het gebied van de 

La transparence au sein de l’Eurogroupe

Il a été demandé si la politique au sein de l’Europroupe 
était suffisamment transparente et satisfaisante. Le pré-
sident de l’Eurogroupe estime que des changements 
ne sont pas nécessaires pour le moment.

L’Eurogroupe est une concertation informelle dans 
le cadre de laquelle des informations sensibles sont 
également diffusées. Aucune règle de transparence 
identique à celles d’autres institutions européennes ne 
sera en vigueur. Il sera examiné au cas par cas si des 
documents peuvent être divulgués.

Alliances au sein de l’UE (“Qui sont vos meilleurs 
amis?”)

La France, l’Allemagne, l’Espagne et l’Italie ont voulu 
envoyer un signal clair à la Commission européenne par 
le biais duquel ces pays souhaitent clairement indiquer 
qu’ils veulent prochainement mettre en œuvre leurs 
plans et miser sur les investissements. La Belgique 
avait connaissance de cette initiative au préalable. Le 
signal était important.

Quand recevrons-nous les ressources du fonds 
de relance?

Le but est de pouvoir prendre les premières décisions 
concernant les prêts à partir de juin. Il va de soi que la 
condition est que tous les États membres aient ratifiés la 
décision relative aux ressources propres. La date cible 
est dès lors l’Ecofin de juin 2021 afin de pouvoir verser 
la première tranche de 13 %.

La situation de la Grèce

Il est important de souligner que le système de contrôle 
est rigoureux. Les ressources sont accordées par tranches 
et un système étendu de contrôle est en place afin de 
lutter contre les abus et de garantir un suivi de qualité 
des montants à affecter. Les versements sont subor-
donnés à la mise en œuvre de réformes. Les ministres 
de Finances et Ecofin assurent le suivi des milestones. 
Il est toujours possible d’empêcher des versements.

Réformes

Le niveau d’investissement est faible dans notre pays 
et c’est une bonne chose de lui donner une impulsion 
supplémentaire grâce aux ressources provenant de 
l’Europe. La communication met l’accent sur les inves-
tissements, mais le ministre estime que l’UE est en 
droit d’être stricte vis-à-vis de nos projets. Le train de 
mesures qui est examiné aujourd’hui est défendable. De 
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vergroening van de fiscaliteit, de pensioenen en de uitrol 
van 5G vormen op dat vlak een te verdedigen pakket.

Climate coalition

De G20 zal niet zozeer de vergroening bespreken. Dit 
zal eerder gebeuren op het niveau van de ECB.

De herstelplannen

26 van de 27 lidstaten hebben inmiddels een her-
stelplan of een ontwerp van herstelplan ingediend. De 
contacten met de Europese Commissie verlopen op 
bilaterale wijze.

De deadline van 30 april zal niet in alle gevallen worden 
gehaald. De Commissie legt de nadruk op het indienen 
van een goed plan, eerder dan het strikt opvolgen van 
de termijn van 30 april.

België heeft de betrachting om het plan eind april 2021 
in te dienen.

Begrotingsregels

Het was de bedoeling een consultatie uit te voeren 
over de hervorming van de begrotingsregels, maar 
deze raadpleging is uitgesteld. Het debat komt terug, 
wellicht in het tweede deel van dit jaar. Er komt alvast 
een stevig debat.

Ons land zal de fundamenten van de Europese be-
grotingsregels verdedigen omdat het een belangrijke 
pijler is binnen onze economische en monetaire unie, 
maar we moeten rekening houden met actuele situatie. 
De General escape clause is van toepassing en we 
moeten die intrekken zodra onze economie dit toelaat. 
Daarnaast moeten we nadenken over de begrotingsre-
gels om te zien hoe we de productieve investeringen 
zullen behandelen.

Er is een investeringskloof in ons land en we moeten 
een manier vinden om een stimulans te geven aan de 
publieke investeringen. COVID-19 heeft de kloof groter 
gemaakt. Onze bewegingsruimte voor publieke investe-
ringen is kleiner geworden en we moeten daar rekening 
mee houden. We moeten durven inzetten op een groei 
gerelateerde exit en kijken hoe we investeringen en 
herstel van de economische groei kunnen ondersteunen.

Pensioenhervormingen

Door de milestones in te voeren, zal de Europese 
Commissie nagaan in welke mate we effectief vooruit-
gang boeken op het gebied van hervormingen.

même, les réformes dans le domaine du verdissement 
de la fiscalité, des pensions et du déploiement de la 5G 
constituent un train de mesures défendable.

Coalition climat

Le G20 ne discutera pas vraiment du verdissement. 
Cette discussion aura plutôt lieu au niveau de la BCE.

Les plans de relance

26 des 27 États membres ont déposé un plan de 
relance ou un projet de plan de relance dans l’intervalle. 
Les contacts avec la Commission européenne ont lieu 
de manière bilatérale.

La date butoir du 30 avril ne sera pas respectées dans 
tous les cas. La Commission met l’accent sur le dépôt 
d’un plan de qualité, plutôt que sur le strict respect du 
délai du 30 avril.

La Belgique souhaite déposer le plan fin avril 2021.

Règles budgétaires

Il était prévu de procéder à une consultation sur la 
réforme des règles budgétaires, mais cette consultation 
a été reportée. Le débat reviendra, sans doute dans le 
courant du deuxième semestre de cette année. Le débat 
sera en tout cas approfondi.

Notre pays défendra les fondements des règles bud-
gétaires européennes dès lors qu’elles constituent un 
pilier important de notre union économique et monétaire, 
mais nous devons tenir compte de la situation actuelle. 
La clause dérogatoire générale (General escape clause) 
est activée et nous devons la désactiver dès que notre 
économie le permettra. En outre, nous devons réfléchir 
aux règles budgétaires pour voir comment nous traiterons 
les investissements productifs.

Notre pays présente un déficit d’investissement et nous 
devons trouver un moyen de stimuler les investissements 
publics. Le COVID-19 a creusé ce déficit. Notre marge 
de manœuvre en matière d’investissements publics s’est 
réduite et nous devons en tenir compte. Nous devons 
oser miser sur une sortie de crise liée à la croissance 
et examiner comment nous pouvons soutenir les inves-
tissements et la relance de la croissance économique.

Réformes des pensions

En définissant les étapes intermédiaires (milestones), la 
Commission européenne examinera dans quelle mesure 
nous progressons réellement sur le plan des réformes.
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EDIS

Er komt een werkplan dat vooral de bedoeling heeft 
om sturing te geven met bouwstenen rond de banken-
unie. De werkgroep werkt hieraan verder.

De banksector heeft de schokken als gevolg van de 
COVID-19-crisis relatief goed opgevangen dankzij de 
versterkende maatregelen die na de financiële crisis zijn 
opgezet. Toch zijn er nog hiaten in het regelgevende 
kader die moeten worden weggewerkt.

Minimumbelasting

De VS zet zich in binnen OESO en G20 voor een werk-
bare oplossing van de digitax tegen juni 2021. Ons land 
zal deze discussie met veel aandacht volgen. Elementen 
hiervan zijn ook terug te vinden in het regeerakkoord.

Implementatie van de richtlijnen

De minister zal de stand van zaken van de implemen-
tatie van de richtlijnen schriftelijk meedelen.

Het tijdelijk kader van staatssteun

Het tijdelijk kader loopt tot eind dit jaar. De ministers 
van Economie volgen dit op. Dit wordt niet besproken 
binnen Ecofin.

Ratificatie van het eigenmiddelenbesluit en de 
procedure voor het Duitse Grondwettelijk Hof

Het Duits Grondwettelijk Hof heeft gesteld dat de 
ratificatie van het eigenmiddelenbesluit niet in het ge-
drang mocht worden gebracht. De President heeft het 
document getekend en een uitspraak van het Hof ten 
gronde zal later volgen.

G20

Het herstel wordt verwacht onevenwichtig te zijn tus-
sen lidstaten. De huidige maatregelen kennen een verschil 
in impact van land tot land, en van bevolkingsgroep tot 
bevolkingsgroep. De zwakkeren zullen harder getroffen 
worden. Vaccinaties zijn belangrijk. Het G20 plan kent 
een update met aandacht voor de digitale transformatie 
en het IMF zal een plan uitwerken om de 650 miljard dol-
lar extra trekkingsrechten te realiseren.

EDIS

Un plan de travail visant surtout à fournir des orien-
tations quant aux fondements de l’union bancaire sera 
élaboré. Le groupe de travail continue à s’y atteler.

Le secteur bancaire a relativement bien absorbé 
les chocs résultant de la crise du COVID-19 grâce aux 
mesures de consolidation mises en place après la crise 
financière. Le cadre réglementaire présente toutefois 
encore des lacunes qu’il convient de combler.

Impôt minimum

Les États-Unis s’emploient au sein de l’OCDE et du 
G20 à trouver un arrangement praticable concernant la 
taxe numérique d’ici juin 2021. Notre pays suivra ces 
discussions avec beaucoup d’attention. On retrouve 
également des éléments en ce sens dans l’accord de 
gouvernement.

Mise en œuvre des directives

Le ministre communiquera l’état d’avancement de la 
mise en œuvre des directives par écrit.

Le cadre temporaire des aides d’État

Le cadre temporaire court jusqu’à la fin de cette année. 
Ce sont les ministres de l’Économie qui suivent ce dos-
sier. Celui-ci n’est pas examiné au sein d’Ecofin.

Ratification de la décision relative aux 
ressources propres et la procédure devant la Cour 
constitutionnelle allemande

La Cour constitutionnelle allemande a indiqué que 
la ratification de la décision relative aux ressources 
propres ne pouvait pas être compromise. Le président 
a signé le document et une décision de la Cour sur le 
fond suivra ultérieurement.

G20

On s’attend à ce que la relance soit inégale entre les 
États membres. Les mesures actuelles ont un impact 
différent d’un pays à l’autre et d’un groupe de popu-
lation à l’autre. Les plus faibles seront plus durement 
touchés. Les vaccinations sont importantes. Le plan 
du G20 sera réactualisé avec une attention portée à la 
transformation numérique et le FMI élaborera un plan 
pour réaliser les 650 milliards de dollars supplémentaires 
de droits de tirage.
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Vergelijking tussen plan van de EU en de VS 
(750 miljard tegenover 3 000 miljard)

De vergelijking tussen het relancebeleid van de VS 
en de EU komt neer op een vergelijking tussen appelen 
en peren.

NextGenerationEU gaat alleen over Europese bijdragen 
en er zijn heel wat lidstaten die ook extra middelen zullen 
inzetten om het relancebeleid te ondersteunen, onder 
andere door de versoepeling van het staatssteunkader.

Binnen het temporary framework zijn er 500 beslis-
singen genomen die goed zijn voor circa 3 500 mil-
jard euro. De 750 miljard euro is een peulschil van de 
inspanningen die binnen de EU worden gedaan. Ook 
in ons eigen land en onze regio’s worden heel wat mid-
delen extra geïnvesteerd.

Een voorschot van 13 % zal worden gestort zodat de 
plannen effectief kunnen worden opgestart. Het verstrek-
ken van het overige bedrag hangt af van de realisatie 
van de milestones.

IV. — REPLIEKEN

De heer Sander Loones (N-VA) neemt akte van de 
geruststellende boodschap voor de bancaire sector en 
hoopt dat deze boodschap de nodige verspreiding zal 
kennen.

Er is vertrouwen in het herstelplan en de hervormingen, 
maar de boodschap over arbeidsflexibiliteit is vaag en 
een samenvatting van het regeerakkoord.

Vaccinatie is inderdaad de weg naar de vrijheid. De 
weg naar de vrijheid moet vooral begrepen worden als 
een economische factor.

Tot slot is de heer Loones zeer positief over de bereid-
heid van de minister om in de commissie Financiën en 
Begroting over de Ecofin van gedachten te wisselen. 

De heer Wouter Vanbesien (Ecolo-Groen) wil terug-
komen op de vergroening van het monetair beleid. Deze 
vraag heeft ook te maken met de klacht die tegen de 
Nationale Bank is ingediend omdat er kritiek komt op het 
opkopen van bedrijfsobligaties zonder groene garanties. 
De vraag tot verankering naar meer duurzaamheid zal 
zeker verder op Europees niveau worden besproken.

Comparaison entre le plan de l’UE et celui des 
États-Unis (750 milliards contre 3 000 milliards)

La comparaison entre le plan de relance des États-
Unis et celui de l’UE revient à comparer des pommes 
et des poires.

L’instrument NextGenerationEU ne porte que sur les 
contributions européennes et de nombreux États membres 
mobiliseront également des moyens supplémentaires 
pour soutenir la politique de relance, notamment grâce 
à l’assouplissement du cadre des aides d’État.

Dans le cadre du cadre temporaire (temporary fra-
mework), 500 décisions ont été prises, ce qui représente 
environ 3 500 milliards d’euros. Les 750 milliards d’euros 
sont un échantillon des efforts consentis au sein de l’UE. 
Notre propre pays et nos régions aussi investissent de 
nombreux moyens supplémentaires.

Un acompte de 13 % sera versé, afin que les plans 
puissent effectivement être lancés. Le versement du 
montant restant dépendra de la réalisation des étapes 
intermédiaires.

IV. — RÉPLIQUES

M. Sander Loones (N-VA) prend acte du message 
rassurant à l’intention du secteur bancaire et espère 
qu’il sera relayé comme il se doit.

Si le plan de relance et les réformes inspirent confiance, 
le message relatif à la flexibilité du travail est vague et 
est un résumé de l’accord de gouvernement.

La vaccination est effectivement la clé vers la liberté. 
Le chemin de la liberté doit essentiellement être compris 
comme un facteur économique.

Enfin, M. Loones se réjouit de la volonté du ministre 
d’organiser un échange de vues sur Ecofin en commis-
sion des Finances et du Budget. 

M. Wouter Vanbesien (Ecolo-Groen) souhaite revenir 
sur l’idée d’une politique monétaire plus verte. Cette 
question est également en lien avec la plainte dépo-
sée contre la Banque nationale à la suite des critiques 
concernant le rachat d’obligations d’entreprises sans 
garanties “vertes”. La question de l’ancrage vers davan-
tage de durabilité sera certainement approfondie au 
niveau européen.
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De heer Kurt Ravyts (VB) verwijst naar de reserves in 
Finland en Hongarije ten aanzien van de ratificatie van 
het eigenmiddelenbesluit. Wat zijn de scenario’s als die 
ratificatie uitblijft? Spreker vraagt zich af of de verwijzin-
gen van België in het herstelplan naar de hervormingen 
en de aanbevelingen van de Europees semester 2019-
2020 zullen volstaan voor de Europese Commissie. Hoe 
concreet moeten die plannen voor een globale fiscale 
en pensioenhervorming zijn?

De heer Christian Leysen (open Vld) acht het evident 
dat men op het vlak van de hervormingen een versnel-
ling hoger zal moeten schakelen.

De vice-eersteminister en minister van Financiën, 
belast met de Coördinatie van de fraudebestrijding, vindt 
deze gesprekken van belang om te voelen wat er leeft in 
dit Parlement, zodat hij de parlementaire beschouwingen 
kan meenemen naar Europa.

Er is sprake van hervormingen in het regeerakkoord 
(pensioenen, fiscaliteit, arbeidsmarkt en 5G) en het is 
nu van belang om via de milestones één en ander te 
verduidelijken aan de Europese Commissie. Vele an-
dere lidstaten doen dit op een gelijkaardige wijze. Via 
deze milestones kunnen we een stevig plan indienen 
om binnen een redelijke termijn deze hervormingen 
door te voeren.

De discussie binnen ECB over de vergroening van 
het monetair beleid is bezig en zal, wanneer de tijd hier 
rijp voor is, doordringen naar ECOFIN.

De opmerkingen over de reserves van Finland en 
Hongarije ten aanzien van de ratificatie van het eigen-
middelenbesluit zijn interne aangelegenheden. Er is een 
goede hoop dat het een positieve afloop kent. Ingeval 
van niet-ratificatie bestaat er geen plan B.

De rapporteur, De voorzitster,

Wim 
 VAN der DONCKT

Marie-Christine 
 MARGHEM

M. Kurt Ravyts (VB) évoque les réserves exprimées 
en Finlande et en Hongrie à l’égard de la ratification de 
la décision sur les ressources propres. Quels sont les 
scénarios si cette ratification tarde à venir? L’intervenant 
demande si les références faites par la Belgique, dans 
le plan de relance, aux réformes et au recommandations 
du Semestre européen 2019-2020 seront suffisantes 
pour la Commission européenne. Quel est le degré de 
concrétisation nécessaire de ces plans pour une réforme 
globale sur le plan fiscal et au niveau des pensions?

Pour M. Christian Leysen (open Vld), il est évident 
qu’il va falloir passer à la vitesse supérieure en matière 
de réformes.

Le vice-premier ministre et ministre des Finances, 
chargé de la coordination de la Lutte contre la fraude 
estime que ces discussions sont importantes pour qu’il 
puisse cerner ce qui anime ce Parlement et lui permettre 
de relayer ces considérations parlementaires auprès 
de l’Europe.

Dans l’accord de gouvernement, il est question de 
réformes (pensions, fiscalité, marché du travail et 5G) 
et il importe à présent de préciser, via les milestones, 
l’un ou l’autre point à la Commission européenne. De 
nombreux autres États membres procèdent de la même 
manière. Ces milestones nous permettent de présenter 
un plan solide en vue de mener ces réformes dans un 
délai raisonnable.

La discussion menée au sein de la BCE sur une 
politique monétaire plus verte est en cours et percolera, 
le moment venu, vers ECOFIN.

Les observations relatives aux réserves de la Finlande 
et de la Hongrie au sujet de la ratification de la décision 
sur les ressources propres sont des matières internes. 
Il y a bon espoir qu’elles connaîtront une issue positive. 
En cas de non-ratification, il n’y a pas de plan B.

Le rapporteur, La présidente,

Wim 
 VAN der DONCKT

Marie-Christine 
 MARGHEM
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